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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №12 от 30.06.2023 

Аудиторы PwC и EY объявили о расследованиях проведенных хакерами из Clop 
взломов 

Компании из «большой четверки» мировых аудиторов — PwC и EY — объявили 
о расследовании связанных с хакерской русскоязычной группой Clop 
инцидентов с утечкой данных, пишет Bloomberg. Группа угрожала опубликовать 
внутренние данные аудиторских фирм, если они не заплатят выкуп. 

Аудиторская компания PwC объявила, что начала расследование в связи с 
утечкой данных в результате взлома, связанного с группировкой хакеров 
Clop, сообщает Bloomberg. Неделей ранее аналогичное заявление сделала 
другая аудиторская компания «большой четверки» — EY. Clop, которую 
называют русскоязычной группой, угрожала опубликовать внутренние данные 
фирм, если они не заплатят выкуп. 

За последние недели хакерская группировка провела множество атак и взломов, используя уязвимость в 
программном обеспечении для передачи файлов MOVEit от компании Progress Software, передает агентство. 
PwC в своем заявлении подтвердила, что использовала MOVEit, но прекратила пользоваться этой 
платформой, узнав об инциденте. Компания отметила, что взлом оказал «ограниченное влияние».  

Представитель компании сказал, что она обратилась «к небольшому числу клиентов, чьи файлы были 
затронуты» для обсуждения последствий инцидента. «Безопасность данных — приоритет для PwC, и мы 
продолжаем использовать надлежащие ресурсы и меры предосторожности для защиты нашей сети», — 
сообщила компания.  

Другая аудиторская фирма EY заявила 16 июня, что «предприняла срочные шаги для защиты любых данных» 
после инцидента с MOVEit. «Мы убедились, что подавляющее большинство систем, которые используют эту 
услугу передачи данных в нашей глобальной организации, безопасны и не были скомпрометированы», — 
сообщил представитель компании. Он отметил, что специалисты EY «вручную и тщательно» исследуют 
системы, в которых мог быть осуществлен доступ к данным фирмы. В компании заявили, что свяжутся как с 
пострадавшими от утечки клиентами, так и с соответствующими органами власти. 

Об утечке персональных данных сообщил крупнейший государственный пенсионный фонд США — 
Калифорнийская пенсионная система государственных служащих (CalPERS). По его данным, из-за 
уязвимости в MOVEit могли быть раскрыты данные 769 000 членов фонда, включая номера социального 
страхования, даты рождения и, возможно, имена. CalPERS заявила, что сторонний провайдер платежей 
пенсионерам и другим бенефициарам фонда 6 июня уведомил компанию о доступе к данным 
неавторизованной стороны. «Эта внешняя утечка информации непростительна», — заявила в гендиректор 
CalPERS Марси Фрост.  Агентство США по кибербезопасности и инфраструктурной безопасности 1 июня 
выпустило уведомление об уязвимости в программном обеспечении MOVEit. Оно предупредило, что 
киберпреступники могут использовать баг для «захвата уязвимой системы». Компания Progress выпустила 
патч для исправления уязвимости, но, по данным исследователей кибербезопасности, около 90 компаний 
пострадали от взлома. 

Читать далее... 

В аудиторских компаниях предлагают изменить систему квалификации аудиторов 

Участники аудиторского рынка предлагают отказаться от единого квалификационного аттестата в пользу трех 
аттестатов для сотрудников компаний с разным уровнем квалификации. 

По словам участников рынка, это поможет сократить издержки на проведение простейших аудиторских 
процедур, а также привлечь новые кадры в отрасль. Однако такое радикальное изменение регулирования 
потребует согласия Минфина и ЦБ, которые пока не получали предложений участников рынка. 

Как следует из оперативного опроса “Ъ” крупных аудиторских компаний, они выступают за изменение 
существующей аттестации работников отрасли. Так, вместо единого квалификационного аттестата 
предлагается ввести три аттестата: 

 аудитора общественно значимых организаций на финансовом рынке (ОЗО ФР), 

 аудитора иных организаций без компетенций по консолидированной отчетности и финансового рынка, 

 ассистента аудитора для выполнения простейших процедур аудиторской проверки. 

Такое предложение было выдвинуто для общественных консультаций СРО аудиторов и опубликовано на ее 
сайте 22 июня. По результатам общественных консультаций будут подготовлены предложения по внесению 
изменений в законодательные и нормативные акты. 

Источник: Коммерсант 
 

https://www.audit-it.ru/terms/trud/pensionnyy_fond.html
Аудиторы%20PwC%20и%20EY%20объявили%20о%20расследованиях%20проведенных%20хакерами%20из%20Clop%20взломовhttps:/www.audit-it.ru/news/audit/1081099.html
https://www.kommersant.ru/doc/6056758


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Вестник СРО ААС №12 от 30.06.2023 

 4 

Ежегодный рэнкинг крупнейших российских аудиторских компаний от рейтингового 
агентства RAEX 

Крупнейшие аудиторские организации показали падение выручки 

Ежегодный, 28-й рэнкинг 100 крупнейших российских аудиторских компаний от 
рейтингового агентства RAEX выявил заметное сокращение этого рынка — 
даже номинальная, без учета инфляции, выручка участников списка упала на 
3,6%.  Объём выручки по рэнкингу по итогам 2022 года составил 42,153 млрд 
рублей, снизившись за год на 3,6%. Вниз рынок тянет сократившийся спрос на 
консалтинг, тогда как выручка от аудита стабильна. 

«На фоне ограничений, перестройки и адаптации экономических процессов к новым условиям такие 
результаты неудивительны — рынок аудиторских компаний традиционно очень чувствителен к любым 
пертурбациям. Из ста участников 32 организации завершили год снижением выручки. Еще у 30 компаний 
рэнкинга темпы роста не превысили и 10%. И это всё – номинальные показатели. Если учесть инфляцию (а 
она, согласно Росстату, в 2022 году составила 11,94%), то ситуация на рынке аудита выглядит еще 
печальнее», — говорит Вартан Ханферян, ведущий аналитик RAEX. 

Суммарно выручка от аудита у участников нынешнего рейтинга (обязательный аудит, инициативный аудит и 
сопутствующие аудиту услуги) по итогам 2022 года составила 25,359 млрд, или 60% от общего дохода по топ-
100 (+5% к 2021 году), а от услуг консалтинга (услуги, связанные с аудиторской деятельностью) — 16,794, 
или 40% (минус 14% за год). Рост доходов от аудита продолжается третий год подряд и обусловлен спросом 
на инициативные аудиторские проверки и сопутствующие аудиту услуги (включая обзорные проверки в 
отношении любых видов финансовой информации, согласованных процедур и заданий, в соответствии с 
любыми национальными или внутрисетевыми стандартами) — по данным участников рэнкинга, за год 
выручка в этих направлениях увеличилась на 13% и 10% соответственно, составив 5,269 млрд рублей и 2,967 
млрд рублей. Устойчивым оказался спрос и на услуги обязательного аудита: выручка участников рэнкинга по 
этому направлению подросла на 2% — до 17,123 млрд рублей. 

В текущих условиях наиболее востребованными остаются, в том числе, услуги оценки, налогового 
консультирования и юридического консалтинга, в целях сопровождения сделок в связи со сменой владения, 
поглощениями и реструктуризациями. Определённый оптимизм вселяет анализ рынка в разрезе рэнкинга 
аудиторских (аудиторско-консалтинговых) групп. Суммарная выручка участников этого списка по итогам 2022 
года достигла 83,795 млрд рублей (83,745 млрд рублей за 2021 год). В структуре доходов аудиторских групп 
традиционно прослеживается преобладание доли консалтинга — 53,965 млрд рублей (против 54,254 млрд 
рублей за 2021 год). На долю же аудита приходится 29,830 млрд рублей (против 29,490 млрд рублей в 2021 
год). 

 Крупнейшие аудиторские группы 
 Крупнейшие аудиторские организации  
 Аналитика 

Источник: cайт рейтинговой группы RAEX 
Источник: СРО ААС 

Как ЦБ будет признавать ненадлежащими аудиторские заключения на финансовом 
рынке 

Указание ЦБ вступит в силу 4 июля текущего года. Минюст зарегистрировал указание ЦБ, которым 
установлен порядок признания Банком России аудиторского заключения о бухгалтерской (финансовой) 
отчетности общественно значимых организаций на финрынке ненадлежащим в обстоятельствах согласно 
стандартам аудиторской деятельности. Указание вступит в силу 4 июля. Это касается АЗ не по всем видам 
ОЗО на финрынке, а только по указанным в пунктах 3-5 части 1 статьи 5.1 закона об аудиторской 
деятельности (все ОЗО на финрынке указаны в пунктах 2-5). Так что указание коснется АЗ: 

 кредитных организаций, головных кредитных организаций банковских групп, головных организаций 
банковских холдингов; 

 страховых организаций, обществ взаимного страхования; 

 профучастников рынка ценных бумаг, бюро кредитных историй, клиринговых организаций, 
организаторов торговли, НПФ, управляющих компаний инвестфондов, ПИФов и негосударственных 
пенсионных фондов; 

АЗ будет признаваться ненадлежащим в обстоятельствах согласно стандартам аудиторской деятельности 
по решению ЦБ, которое будет приниматься комитетом ЦБ по надзору в сфере оказания профессиональных 
услуг на финансовом рынке. Для этого комитет будет рассматривать материалы, представленные 
подразделением ЦБ, ответственным за регулирование и надзор в сфере деятельности аудиторских 
организаций. 

Читать далее... 

 
 

 

https://raex-rr.com/b2b/audit/biggest_auditors_rating/2023/
https://raex-rr.com/b2b/audit/biggest_audit_groups/2023/
https://raex-rr.com/b2b/audit/biggest_auditors_rating/2023/
https://raex-rr.com/b2b/audit/IT-servise_rating/2023/analytics/audit_2023_analytics/
https://sroaas.ru/pc/novosti/RAEX-2023/
https://www.audit-it.ru/news/audit/1081354.html


 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

Страхователь, получив справку об отсутствии 
задолженности по взносам, обратился за 
финансовым обеспечением предупредительных 
мер по сокращению травматизма. Однако фонд ему 
отказал, поскольку выявил недоимку в 1 копейку. 
Кассация признала эти действия незаконными. 

Суд отметил, что долг возник из-за особенностей 
алгоритмов программных комплексов и 
статистической погрешности. Основанием для 
отказа в запрашиваемой госуслуге он быть не 
может. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 01.06.2023 по делу N А21-6701/2022 

 

 

 

 

 

Организация на УСН с объектом "доходы" в декабре 
2021 года перечислила НДС с назначением платежа 
"за III квартал 2021 года". Декларацию за этот 
период без начислений подали 21 января 2022 года. 

Обязанность платить НДС возникла только с IV 
квартала 2021 года, когда организация утратила 
право на спецрежим. За этот период направили 
декларацию с исчисленной суммой налога. 

Общество обратилось в инспекцию за возвратом 
переплаты НДС за III квартал 2021 года. Та отказала. 
Суды поддержали контролеров. 

Перечисленную сумму нельзя признать налогом, 
поскольку исполнения налоговых обязательств нет. 
Вернуть ее в порядке ст. 78 НК РФ организация не 
вправе. 

Документ: Постановление 1-го ААС от 18.05.2023 по 
делу N А43-25740/2022 

 

 

 

 

 

 

Фонд доначислил страхователю взносы на 
травматизм и оштрафовал его, поскольку посчитал, 
что в базе нужно было учесть оплату допвыходных 
по уходу за детьми-инвалидами. АС Волго-Вятского 
округа со ссылкой на позицию ВАС РФ признал такой 
подход неправомерным. 

Оплата допвыходных имеет характер господдержки. 
Ее цель — компенсация потерь заработка тем 
гражданам, которые обязаны обеспечивать 
должный уход за детьми-инвалидами. Таким 
образом, спорные суммы нельзя считать 
вознаграждением за выполнение трудовых 
обязанностей или материальной выгодой. 

Стоит отметить, что на уровне кассации в споре уже 
участвовал СФР как правопреемник ФСС. 

Напомним, к подобному выводу раньше приходил 
АС Западно-Сибирского округа. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа 
от 05.06.2023 по делу N А43-27447/2022 

 

 

 

 

 

 

Если арбитражный суд взыскал деньги с публично-
правового образования, отсчитывать период их 
индексации нужно со дня, когда исполнительный 
лист или судебный приказ поступил на исполнение. 
Правило установил КС РФ. Оно действует с 26 июня 
2023 года и до того, как на уровне закона устранят 
неясность по поводу начала исчисления срока. 

КС РФ выявил тот же недостаток и в нормах ГПК РФ. 

Ранее, например, АС города Москвы приходил к 
такому выводу: индексация начинается сразу после 
окончания 3-месячного срока для исполнения 
судебного акта. Речь идет о решении по иску к 
публично-правовому образованию, в частности, о 
возмещении вреда, который незаконно причинили 
гражданину или юрлицу. 

Суд: нельзя отказать в 
финансировании 

предупредительных мер по 
травматизму из-за долга в 1 

копейку 
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Ошибочная уплата НДС при УСН: 
суд не признал перечисленные 

суммы переплатой по налогу 

КС РФ определил день начала 
индексации присужденных сумм, 

которые взыскали из бюджета 

Выходные по уходу за ребенком-
инвалидом: суд разрешил не 

платить взносы с оплаты дней 
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Документ: Постановление КС РФ от 22.06.2023 N 
34-П 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Нормы ч. 1 ст. 152 ТК РФ суд 
признал неконституционными в той части, в которой 
они допускают оплату сверхурочной работы исходя 
лишь из тарифной ставки или оклада (должностного 
оклада) без компенсационных и стимулирующих 
выплат. 

Федеральному законодателю поручено внести в ТК 
РФ изменения. Ему нужно предусмотреть 
конкретный порядок определения размера 
повышенной оплаты сверхурочной работы. Этот 
порядок должен обеспечить такую оплату в большем 
размере по сравнению с оплатой за аналогичную 
работу, выполняемую в пределах установленной 
длительности рабочего времени. 

До внесения изменений труд привлеченного к 
сверхурочной работе сотрудника, зарплата которого 
кроме тарифной ставки или оклада (должностного 
оклада) включает компенсационные и 
стимулирующие выплаты, оплачивают так: 

 время, отработанное в пределах 
длительности рабочего времени, — из 
расчета тарифной ставки или оклада 
(должностного оклада) с начислением всех 
допвыплат, предусмотренных системой 
оплаты труда. При этом работнику 
гарантируется зарплата в размере не ниже 
МРОТ без учета допвыплат за работу в 
условиях, отклоняющихся от нормальных; 

 время, отработанное сверхурочно, — сверх 
зарплаты работника за работу в пределах 
его длительности рабочего времени. Труд 
оплачивают из расчета полуторной (за 
первые 2 часа) либо двойной (за 
последующие часы) тарифной ставки или 
оклада (должностного оклада) с 
начислением всех компенсационных и 
стимулирующих выплат на одинарную 
ставку или оклад (должностной оклад). 

Такие компенсационные и стимулирующие выплаты 
должны входить в систему оплаты труда. 

Отметим, КС РФ еще в 2018 году в части оплаты 
труда гражданского персонала воинских частей 
указал, что двойная оплата за работу в выходной 
день включает компенсационные и стимулирующие 
выплаты. 

В 2019 году этот же суд отмечал: труд за пределами 
рабочего времени (сверхурочная работа, работа в 

ночное время, выходные и нерабочие праздничные 
дни) надо оплачивать сверх МРОТ. 

Документ: Постановление КС РФ от 27.06.2023 N 

35-П 

 

 

 

 

 

По итогам выездной проверки налоговый орган 
доначислил недоимку. Чтобы обеспечить решение 
по проверке, вынесли обеспечительные меры в виде 
запрета на отчуждение (передачу в залог) 
автомобиля и дебиторской задолженности без 
согласия инспекции. 

Налоговики обратились к приставам, те наложили 
арест на долг и вынесли постановление об 
обращении на него взыскания. Также они обязали 
дебитора перечислить деньги. 

Инспекция направила письмо дебитору. В нем 
попросили представить информацию о принятых 
мерах и намерениях погасить долг. В ответ тот 
указал, что заплатит после продажи своего 
имущества. 

Долг дебитор так и не погасил, и УФНС обратилось 
в суд. Оно сослалось на нормы ГК РФ. По ним с 
момента возникновения залога залогодержатель, у 
которого было или должно было быть заложенное 
имущество, вправе истребовать его из чужого 
незаконного владения, в том числе из владения 
залогодателя. 

Суды налоговиков не поддержали. Они указали, что 
долг организации — имущественное право 
проверяемого налогоплательщика. Поэтому 
требование УФНС о взыскании долга по ГК РФ 
незаконно. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа 

от 24.05.2023 по делу N А72-8756/2022 

 

 

 

 

 

При камеральной проверке декларации по НДС за I 
квартал налоговики установили, что общество не 
восстановило налог по перечисленным авансам, 
ранее принятый к вычету. Сделало оно это лишь в 
следующем налоговом периоде. Инспекция 

КС РФ: оплату за сверхурочную 
работу надо считать с учетом 

компенсационных и 

стимулирующих выплат Взыскивать недоимку с 
контрагента-дебитора налоговики 

не вправе, решил суд 

Суд: НДС с аванса покупатель 
может восстановить только в 

периоде отгрузки 
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доначислила налог, пени и оштрафовала 
организацию. 

Первая инстанция в действиях налогоплательщика 
нарушений не усмотрела. Апелляция и кассация 
решили иначе: 

 основное условие для принятия продавцом к 
вычету налога, ранее уплаченного с аванса, 
— факт его зачета в счет отгрузки товаров. В 
этом случае соблюдается принцип 
"зеркальности", вытекающий из сущности 
косвенного налога; 

 в силу этого же принципа обязанность 
покупателя восстанавливать НДС 
возникает в том периоде, в котором 
продавец отгрузил покупателю товары и у 
последнего возникло право на вычет в сумме 
из отгрузочного счета-фактуры. 

Довод налогоплательщика о том, что он не мог 
идентифицировать платеж с отгрузкой по нумерации 
платежек, поскольку оплачивал через биржу, суды 
отклонили. При отражении в декларации 
информации о счетах-фактурах как полученных, так 
и выставленных, проставляют код вида операции. 
По этим кодам можно сопоставить счета-фактуры и 
суммы НДС, которые налогоплательщик принял к 
вычету (как по авансам, так и по отгрузке) и которые 
восстановил. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского 
округа от 06.06.2023 по делу N А46-12684/2022 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Специалист полагал, что ему недоплачивают, 
поэтому приостановил работу. Организация 
уведомила его, что перечислила зарплату 
полностью. Она также разъяснила, что нужно 
приступить к обязанностям, иначе за прогул может 
расторгнуть трудовой договор. Работу сотрудник не 
возобновил, и его уволили. Действия организации он 
оспорил. 

Три инстанции сочли увольнение правомерным. Они 
удостоверили, что организации полностью 
расплачивалась с сотрудником. Оснований и 
уважительных причин отсутствовать на работе у 
него не было. Отметим: в аналогичных ситуациях 
суды и ранее вставали на сторону организаций 
(например, 4-й КСОЮ). 

Документ: Определение 7-го КСОЮ от 25.05.2023 N 
88-8942/2023 

 

 

 

 

 

 

 

Организация сократила сотруднику, который взял 
отпуск по уходу за ребенком до 1,5 лет, рабочий 
день на 5 минут в день. По мнению, ФСС, пособие по 
уходу за ребенком работник получал неправомерно. 
Фонд потребовал со страхователя возместить 
излишние расходы. 

Суды учли позиции КС РФ и ВС РФ и встали на 
сторону фонда. Они указали, что сокращение 
рабочего времени: 

 не является мерой, которая нужна для ухода 
за ребенком; 

 повлекло потерю заработка менее чем на 
40% и стало дополнительным 
материальным стимулированием. 

Кроме того, работнику не сократили оклад и 
надбавки пропорционально отработанному 
времени, зарплату не уменьшили. Сокращение 
рабочего времени было формальным. 

Суды отклонили довод работодателя, что работник 
сам оформил получение выплат. Именно 
страхователь отвечает за достоверность сведений, 
которые влияют на право получать пособие. 

К сходным выводам приходил АС Центрального 
округа в 2021 году. Тогда работодатель сократил 
рабочее время на 1 час. 

Отметим, в марте АС Северо-Западного округа не 
поддержал страхователя, который незначительно 
сократил рабочее время работникам на удаленке. 

Документ: Постановление АС Дальневосточного 
округа от 17.05.2023 по делу N А51-15972/2022 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

У работника не спросили согласия на перенос 
отпуска, который совпал с временной 
нетрудоспособностью. 

Три инстанции признали действия работодателя 
законными. Он не должен согласовывать с 
сотрудником продление отпуска из-за больничного, 
хотя может учесть его пожелания. 

Суд не одобрил выплату пособия 
по уходу за ребенком при 

сокращенном на 5 минут рабочем 

дне 

Сотрудник знал, что долга по 
зарплате нет, но работу не 

возобновил — суд поддержал 

увольнение 

Отпуск из-за больничного 
продлили без согласования с 

сотрудником — суды нарушений не 

увидели 
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Также отклонили довод о том, что ранее отдых 
перенесли без учета мнения профсоюза. Кассация 
указала, что в таких случаях его не требуют. К 
профсоюзу обращаются, только когда формируют 
график. 

Продлить или перенести отпуск из-за больничного 
поможет готовое решение. 

Документ: Определение 7-го КСОЮ от 18.05.2023 N 

88-7547/2023 

 

 

 

 

 

Организация взяла в лизинг автомобиль, который 
поставила на временный учет. Пока действовал 
договор, она платила транспортный налог. Позже 
инспекция доначислила его за периоды после 
окончания лизинга. Как она пояснила, ранее 
информации о снятии с учета не было. 
Налогоплательщик обратился в суд. 

Суды двух инстанции отказали организации. Однако 
кассация с ней согласилась. В ПТС была отметка о 
временной регистрации на срок договора лизинга. 
Если ее срок закончился и нет сведений о 
продлении, регистрацию ТС прекращают 
автоматически. 

У лизингополучателя не было обязанности снять с 
учета автомобиль, который зарегистрировали на 
него на ограниченный срок. Значит, и платить 
транспортный налог после окончания договора он не 
должен. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского 

округа от 07.04.2023 по делу N А32-34873/2022 

 

 

 

 

 

Работнику вынесли 2 выговора и перестали 
начислять стимулирующие выплаты, которые 
входили в зарплату. Пока он не уволился, несколько 
месяцев из-за взыскания получал только оклад и 
надбавку за выслугу лет. Иногда доплачивали до 
МРОТ. Сотрудник оспорил наказание и попросил 
взыскать выплаты. 

Суды нарушений в действиях работодателя не 
увидели. Они отметили, что стимулирующие 

выплаты — необязательная часть зарплаты. 
Лишение соответствовало локальным актам. 

Работник обратился в КС РФ. Тот признал ч. 2 ст. 135 
ТК РФ частично неконституционной. Она не должна 
позволять из-за дисциплинарного взыскания на весь 
период его действия лишать стимулирующей доли 
зарплаты или произвольно ее снижать. Наказание 
также не может препятствовать начислению 
допвыплат, которые зависят от участия персонала в 
отдельных видах деятельности и от результатов 
труда. 

Взыскание можно учесть при премировании лишь за 
тот период, когда работника наказали. При этом 
снижать размер стимулирующей части зарплаты 
допустимо так, чтобы доход уменьшился не более 
чем на 20%. 

КС РФ провел аналогию между произвольным 
лишением премии из-за проступка и штрафом, 
который применять нельзя. Он указал, что размер 
зарплаты следует устанавливать с учетом 
количества и качества труда, а также иных 
объективных критериев. 

Пока норму не изменят, работодатели должны 
учитывать данный подход. 

Документ: Постановление КС РФ от 15.06.2023 N 

32-П 

 

 

 

 

 

Организация продала грузовики. Позже инспекция 
начислила ей транспортный налог, поскольку 
автомобили не сняли с учета, а покупатель не 
зарегистрировал их на себя. Продавец погасил 
недоимку и обратился в суд, полагая, что 
уплаченный налог — его убытки от бездействия 
покупателя. Суды с таким подходом не согласились. 

АС Волго-Вятского округа отметил, что продавец 
сам мог снять автомобили с учета, если их не 
регистрировал покупатель. Налог платит тот, на кого 
зарегистрирован транспорт. Значит, начисленные 
суммы — налоговые обязательства продавца. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа 

от 15.05.2023 по делу N А43-15523/2022 

 

 

 

 

Лизингополучатель не должен 
платить транспортный налог после 

окончания лизинга, решила 

кассация 

Покупатель не поставил 
автомобиль на учет — суд не 

взыскал с него транспортный налог 

продавца 

КС РФ: нельзя лишать 
стимулирующей части зарплаты из-

за взыскания на весь период его 

действия 

Начисление взносов на травматизм 
с оплаты санатория пенсионерам и 

предпенсионерам суды не 

одобряют 
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По колдоговору организация оплачивала путевки в 
санаторий работникам пенсионного и 
предпенсионного возраста. На их стоимость взносы 
на травматизм не начисляли. 

ФСС посчитал, что страхователь занизил 
облагаемую базу по взносам на травматизм. АС 
Западно-Сибирского округа с фондом не согласился: 

 выплаты носят социальный характер, они не 
зависят от квалификации сотрудника, 
сложности, качества и объема работы; 

 их установили в локальном акте, а не 
трудовом договоре; 

 они не зависят от трудовых успехов 
работников, не являются оплатой труда, их 
не начисляли исходя из окладов, тарифов, 
надбавок, стажа; 

 выплаты несистематические. 

Сходное решение принял АС Волго-Вятского округа 
в части оплаты путевок сотрудникам на вредных 
работах и предпенсионерам. Отметим, этот же суд и 
ранее был против начисления взносов на 
травматизм. 

Документы: Постановление АС Западно-Сибирского 
округа от 16.05.2023 по делу N А70-19726/2022, 

Постановление АС Волго-Вятского округа от 
15.05.2023 по делу N А43-32239/2022 
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Подходы к аудиту информационной безопасности систем облачных вычислений 
(cloud security) 

Автор: Алексей Алексеев, CIA, CISSP, CEH, CISA, CGEIT, CISM, MBA, CRMA, CRISC, CFE, CDPSE, PMP, 
PMI-ACP, член Ассоциации «Институт внутренних аудиторов»1 

Последние несколько лет мир постоянно меняется. Сначала пандемия приучала нас к удаленному режиму 
работы, и, тем самым, развеяла миф о небезопасности облачных технологий, так как компании, ранее не 
использовавшие облака, убедились на своем опыте в их надежности. Теперь зарубежные вендоры и 
провайдеры уходят с рынка, и российский бизнес ищет альтернативные способы решения задач, стараясь 
сохранить тот же результат. Российские компании, в большинстве своем, уже завершили миграцию из 
зарубежных ЦОДов2 в отечественные облачные решения (собственные или арендуемые), инфраструктура 
которых усиленными темпами развивается, чтобы удовлетворить активно прогрессирующий спрос со 
стороны не только бизнеса, но и госсектора. С учетом данной тенденции вопрос обеспечения безопасности 
облачных систем как никогда актуален: в частности, в данной статье будут рассмотрены подходы к оценке 
рисков и внутреннему ИТ-аудиту со стороны корпоративного пользователя услуг облачных вычислений 
(частной компании или бюджетной организации). 

Определение безопасности облачных вычислений в контексте Модели линий защиты 

Безопасность облачных вычислений — это дисциплина кибер-безопасности, посвященная защите систем 
облачных вычислений. Это включает в себя обеспечение конфиденциальности и безопасности данных в 
онлайн-инфраструктуре, приложениях и платформах. Защита этих систем требует взаимных усилий 
облачных провайдеров и клиентов, которые их используют, независимо от того, использует ли их физическое 
лицо, малый и средний бизнес или предприятие. Соответственно, как провайдер облачных услуг (как 1-я 
линия защиты), так и непосредственно клиент-пользователь (как 1-я, 2-я и 3-я линии защиты) выступают 
субъектами контрольных мероприятий по обеспечению защиты данных клиента. Внешние организации, 
осуществляющие независимую оценку соответствия инфраструктуры облачных сервисов предъявляемым 
требованиям (напр., международные – Uptime Institute, PCI DSS, Cloud Security Alliance; национальные – 
ФСТЕК), могут выступать в качестве 4-й линии защиты элементов облачных вычислений. 

Облачные провайдеры размещают вычислительные среды, предоставляющие услуги, на своих серверах 
через постоянное подключение к сети Интернет. Поскольку успешность и жизнеспособность их бизнеса 
напрямую зависит от доверия клиентов, для обеспечения конфиденциальности и безопасного хранения 
данных клиентов используется широкий спектр методов облачной безопасности. Однако облачная 
безопасность также частично находится в руках и самого клиента. Понимание особенностей распределения 
зон ответственности провайдера и клиента имеет решающее значение для надежного решения по 
обеспечению безопасности в облаке. 

В качестве примера можно привести схему распределения обязанностей между провайдером и клиентом в 
зависимости от модели потребления облачных услуг в компании Cloud: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Источник: https://sbercloud.ru/ru/docs/overview/security-introduction/topics/responsibility-areas.html#responsibility-
areas-responsibles 
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По своей сути облачная безопасность состоит из следующих категорий, представляющих систему 
внутреннего контроля (СВК): 

 Безопасность данных (Data security) 

 Управление идентификацией и доступом (Identity and access management) 

 Организационное управление (политика предотвращения, обнаружения и смягчения угроз) 

 Планирование долгосрочного хранения данных и непрерывности бизнеса (BC) 

 Соблюдение правовых норм 

Приведенные аспекты облачной безопасности могут казаться очень близкими традиционной безопасности 
ИТ-систем, но на самом деле подходы к их аудиту существенно отличаются. 

Аспекты организации систем облачных вычислений при оценке рисков для целей аудита 
информационной безопасности 

Безопасность облачных вычислений (cloud security) — это совокупность технологий, протоколов и лучших 
практик, которые защищают среды облачных вычислений, приложения, работающие в облаке, и данные, 
хранящиеся в облаке. Защита облачных сервисов начинается с понимания того, что именно защищается, а 
также системных аспектов, которыми необходимо управлять. 

В целом, разработка серверной части для устранения уязвимостей безопасности в значительной степени 
находится в руках поставщиков облачных услуг. Помимо выбора поставщика, заботящегося о безопасности, 
клиенты должны сосредоточиться в основном на правильной конфигурации услуг и безопасных привычках 
использования. Кроме того, клиенты должны быть уверены, что любое оборудование и сети конечного 
пользователя должным образом защищены. 

Обеспечение облачной безопасности как комплекс мероприятий направлено на защиту следующих 
элементов, независимо от конфигурации распределения обязанностей между провайдером и клиентом: 

 Физические сети и инженерные системы — маршрутизаторы, электроэнергия, кабели, климат-
контроль и т. д. 

 Емкости для хранения данных — жесткие диски и т. д. 

 Серверы данных — основное сетевое вычислительное оборудование и программное обеспечение. 

 Среды компьютерной виртуализации — программное обеспечение виртуальных машин, хост-
компьютер (host machine) и компьютеры, подключенные к нему (guest machines). 

 Операционные системы (ОС) — ПО, обеспечивающее работу сервиса на инфраструктурном уровне. 

 Межплатформенное ПО (middleware) — управление интерфейсом прикладного программирования 
(API). 

 Среды выполнения (runtime environments) — выполнение и поддержка работающей программы. 

 Данные — вся информация, которую возможно хранить, изменять и к которой можно обеспечивать 
доступ в пределах облачной среды 

 Приложения — традиционные программные сервисы (например, электронная почта, ПО для 
бухгалтерского учета, пакеты для повышения производительности и т. д.) 

 Аппаратное обеспечение конечного пользователя (end-user hardware) — компьютеры, мобильные 
устройства, устройства, работающие по технологии «Интернет вещей» (Internet of Things, IoT) и т. д. 

В средах облачных вычислений распределение прав собственности между провайдером и клиентом на 
вышеуказанные компоненты может сильно различаться. Это может привести к неясности сферы 
ответственности клиента за безопасность. Поскольку защита облака может выглядеть по-разному в 
зависимости от того, кто имеет полномочия в отношении каждого компонента, ИТ-аудитору важно понимать 
сложившиеся подходы к распределению ответственности на рынках облачных решений. 

Для упрощения компоненты облачных вычислений защищены с двух основных направлений: способов 
предоставления облачных сервисов и моделей развертывания облачных сред. 

1. Типы облачных сервисов предлагаются сторонними поставщиками в виде модулей, используемых для 
создания облачной среды. Вы можете управлять различными компонентами внутри сервиса в зависимости 
от его типа: 

 Ядром любой сторонней облачной услуги является поставщик, управляющий физической сетью, 
хранилищем данных, серверами данных и платформами виртуализации компьютеров. Услуга 
хранится на серверах провайдера и виртуализируется через их внутреннюю управляемую сеть для 
доставки клиентам для удаленного доступа. Это разгружает оборудование и другие затраты на 
инфраструктуру, чтобы предоставить клиентам доступ к своим вычислительным мощностям из любого 
места через подключение к Интернету.                                                                              Читать далее... 

 

https://www.audit-it.ru/articles/soft/a118/1081024.html
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Правительство упростило 
наличные расчеты между 

российскими и зарубежными 
участниками ВЭД 

С 29 июня 2023 года резиденты-
экспортеры вправе получать от 
нерезидентов наличные в любой 
валюте по внешнеторговым договорам, 
даже если товары еще не передали, 
услуги не оказали и т.п. Ранее 
экспортеры могли принимать оплату 
наличными только после передачи 
товаров, оказания услуг и т.д. 

Еще одно новшество касается 
ситуации, когда резидент продает 
уполномоченному банку наличную 
иностранную валюту после ее ввоза в 
РФ. Теперь за эти деньги можно купить 
любую валюту, а не только рубли, как 
ранее. Следовать курсу ЦБ РФ на день 
сделки больше не нужно. Обязанность 
зачислить полученные суммы на свой 
счет в уполномоченном банке 
сохранили.   

Документ: Постановление 
Правительства РФ от 24.06.2023 N 

1024 
 

Минтруд скорректировал правила 
финансирования мер по сокращению 

производственного травматизма 

Новшества действуют с 11 июля. Среди изменений можно 
выделить такие. К лицам, которые проходят обучение по охране 
труда за счет страховых взносов, отнесли, например (пп. "а" п. 1 
изменений): 

 руководителей 
организаций (филиалов) и 
их замов, на которых 
возложили обязанности по 
охране труда; 

 руководителей 
подразделений организации 
(филиала) и их замов; 

 работников-специалистов; 

 рабочих. 

Изменили перечень документов, которые надо подавать с 
заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер. 
Так, из списка убрали копию перечня мероприятий по улучшению 
условий и охраны труда работников, разработанного по 
результатам спецоценки (п. 3 изменений) Уточнили список 
документов, которые должен подать страхователь для 
обоснования финансирования предупредительных мер (п. 4 
проекта). Документ: Приказ Минтруда России от 27.02.2023 N 101н 

 

Для товарных маркетплейсов введут особые антимонопольные правила — проект 
прошел Госдуму 

В третьем чтении приняты поправки к Закону о защите конкуренции. Они касаются в том числе владельцев 

программ, через которые продавцы и покупатели товаров могут заключать сделки. Новшества заработают с 

1 сентября 2023 года (ст. 2 проекта). 

Владельцам этих цифровых платформ запретят злоупотреблять доминирующим положением при 

совокупности, например, таких обстоятельств (абз. 3–6 п. 4 ст. 1 проекта): 

 сетевой эффект позволяет оказывать решающее влияние на общие условия обращения товара на 

рынке, где сделки купли-продажи совершают через цифровую платформу. Сетевой эффект — это 

свойство, при котором потребительская ценность данной программы на товарном рынке меняется в 

зависимости от повышения или снижения числа продавцов и покупателей (п. 1 ст. 1 проекта); 

 доля таких сделок превышает в стоимостном выражении 35% общего объема соглашений на 

товарном рынке; 

 выручка владельца за последний календарный год более 2 млрд руб. 

Правообладатель платформы сможет попробовать доказать, что его действия или их отсутствие можно 

признать допустимыми. В числе исключений — установление и поддержание монопольно высокой либо 

низкой цены и пр. (абз. 7 п. 4 ст. 1 проекта). 

Есть и другие изменения. Среди прочего установят: еще до того, как антимонопольный орган решит, 

согласовывать ли сделку, заявитель вправе дать письменные обязательства обеспечивать конкуренцию. То 

же касается просьбы разрешить иное действие, которое подлежит госконтролю за экономической 

концентрацией (пп. "в" п. 11 ст. 1 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 160280-8 

 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450903&dst=100010&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=435659&dst=100011&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=435659&dst=100015&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450903&dst=100012&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=435659&dst=100016&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450903&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450903&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450903&dst=100009&demo=1
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202306/30/iddoc_270324_idnews_44042_0001202306300019_b5T.pdf
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=436352&dst=0&demo=1
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202306/27/iddoc_270264_idnews_43915_Proekt_I04jhm2_Ivz.pdf
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=436352&dst=736&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=436352&dst=748&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=436352&dst=748&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=436352&dst=100367&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=436352&dst=629&demo=1
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202306/27/iddoc_270264_idnews_43915_Proekt_I04jhm2_Ivz.pdf


 

  
 

Минтруд разработал форму 
справки о среднем заработке 
для пособия по безработице 

Ведомство вынесло на общественное 
обсуждение приказ с формой справки. 

В нее включили данные о работодателе и 
работнике. В отношении последнего нужно 
будет в числе прочего отразить период 
работы, привести сведения об отпусках по 
беременности и родам и по уходу за 
ребенком, если они были в течение 12 
месяцев перед увольнением, указать 
средний заработок. 

Сейчас форма справки на федеральном 
уровне не утверждена. Работодатели 
используют формы, разработанные на 
региональном уровне. Если в субъекте РФ 
ее нет, можно заполнить форму, которую 
рекомендует Минтруд. 

Напомним, с 4 июля действуют новые 
правила расчета среднего заработка для 
пособия по безработице. 

Документ: Проект приказа Минтруда 

России 
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На окончание исполнительного производства в 
ряде случаев будет 3 дня — закон опубликован 

Постановление об окончании производства станут выносить 

не позже 3 дней с даты, когда из системы о государственных и 

муниципальных платежах в ФССП поступят сведения о том, 

что долг полностью погашен. Если деньги переведут 

взыскателю в порядке их распределения, 3-дневный срок 

отсчитают с даты перечисления. Новшества вступят в силу с 

1 июля 2024 года. 

Правила будут применять, например, в случаях: 

 соблюдения требований исполнительного документа; 

 исполнения за счет одного или нескольких должников 
требования о солидарном взыскании в рамках 
сводного производства. 

  
Если у должника нет имущества для взыскания, 

постановление вынесут в пределах 3 дней с даты, когда 

старший пристав или его зам утвердит акт об 

обстоятельствах, из-за которых взыскание невозможно. Эту 

норму распространят также на постановление об окончании 

производства и о возвращении взыскателю исполнительного 

документа. Сейчас время на оформление постановления об 

окончании производства не установлено. 

Документ: Федеральный закон от 24.06.2023 N 263-ФЗ 

ФНС: персонифицированные сведения и РСВ 
подают на членов совета директоров, даже 

если нет выплат 

Вознаграждения членам совета директоров или 
наблюдательного совета общества за выполнение 
обязанностей по управлению считают выплатами по ГПД, 
которые облагают взносами. Причем условия договора 
значения не имеют. Значит, пока такие лица выполняют свои 
обязанности, по ним нужно информацию включать в расчет по 
взносам, а также подавать персонифицированные сведения. 
Сдать отчетность надо, даже если в отчетном или расчетом 
периоде страхователь ничего не выплачивал. Отметим, что о 
необходимости подавать нулевую отчетность, когда выплат 
нет, Минфин и ФНС уже говорили. Суды поддерживают этот 
подход.  

Документ: Письмо ФНС России от 13.06.2023 N ЗГ-3-11/7733 

Обучение по охране труда: как оформить 
протокол и передать сведения в реестр, 

напомнил Минтруд 

Ведомство предлагает действовать так: 

 оформить протокол проверки знания требований 
охраны труда и присвоить ему номер; 

 направить сведения в реестр обученных лиц и 
получить регистрационный номер записи; 

 внести этот номер в протокол; 

 передать документ на подпись работнику и членам 
комиссии. 

Минтруд рекомендовал этот алгоритм и ранее. Напомним, 
работодатели, которые сами обучают персонал охране труда, 
с 1 марта должны вносить данные в реестр. Информацию 
направляют через личный кабинет. Документ: Письмо 
Минтруда России от 28.04.2023 N 15-2/ООГ-2006 

 

Для товарных маркетплейсов 
введут особые 

антимонопольные правила — 
проект прошел Госдуму 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В третьем чтении приняты поправки к 

Закону о защите конкуренции. Они 

касаются в том числе владельцев 

программ, через которые продавцы и 

покупатели товаров могут заключать 

сделки. Новшества заработают с 1 

сентября 2023 года (ст. 2 проекта). 

Владельцам этих цифровых платформ 

запретят злоупотреблять доминирующим 

положением при совокупности, например, 

таких обстоятельств (абз. 3–6 п. 4 ст. 1 

проекта):                              Читать далее... 

 сетевой эффект позволяет 

оказывать решающее влияние на общие 
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Роструд указал, что коллективное заявление об 

увольнении подать нельзя 

Вопрос возник, так как из-за задержек зарплаты трое 
работников составили общее заявление об уходе. Каждый из 
них его подписал, но отдел кадров документ не принял. 

Ведомство подчеркнуло: ТК РФ не дает возможности 
оформить коллективное заявление о расторжении договора. 
Роструд напомнил, как персонал может защитить свои права 
при задержке зарплаты. Один из способов — 
приостановление работы. 

Документ: Письмо Роструда от 08.06.2023 N ПГ/11430-6-1 

ФНС и Минфин рассказали, как заполнять 
декларацию по УСН при изменении места учета 

и ставки 

 

 

 

 

 

 

 

 

Налоговики направили разъяснения министерства о ситуации, 
когда из-за смены места учета организации на УСН в течение 
года изменилась и ставка налога. В этом случае в декларации 
по итогам года нужно: 

 посчитать налог по ставке, которая действовала в 
последний день налогового периода. При расчете 
учитывают ранее исчисленные авансовые платежи; 

 проставить код ОКТМО по месту учета на 31 декабря 
и по этому же коду отразить налог к уменьшению. 

Сдавать отчетность надо в инспекцию по новому месту учета. 

Документ: Письмо ФНС России от 09.06.2023 N СД-4-
3/7372@ 

Минфин: как быть с первичкой с 
персональными данными, если согласие на их 

обработку отозвали 

Субъект персональных данных, чьи данные есть в первичке, 
может отозвать согласие на обработку данных. В таком случае 
нет оснований прекращать их обработку для целей 
международных договоров РФ или закона при выполнении 
функций, полномочий и обязанностей оператора. 

Ведомство учло позицию Минцифры. 

Документ: Письмо Минфина России от 24.04.2023 N 07-01-

09/37355 

 

Пособие на погребение: СФР 
хочет обновить порядок 
возмещения расходов 

страхователя 

На общественное обсуждение выставили 
проект порядка возмещения расходов 
страхователя на социальное пособие на 
погребение. По сравнению с 
действующими правилами изменения 
незначительные. Например, в 
рекомендуемых формах обоих заявлений 
убрали поле для кода подчиненности. 

В основном порядок прежний. В 
частности, чтобы получить возмещение, 
нужно, как и сейчас, подать в фонд 
заявление и справку о смерти (п. 2 
проекта порядка). Напомним, 
страхователь выплачивает пособие на 
погребение в случае смерти работника 
или несовершеннолетнего члена семьи 
сотрудника. 

Документ: Проект приказа СФР 

Штраф за незаконное 
применение ряда иностранных 
мессенджеров могут наложить 

с 24 июня 2023 года 

Поправки к КоАП РФ касаются банков, 
некредитных финансовых организаций, 
госкомпаний и некоторых иных 
субъектов. Если, например, при оказании 
услуг передавать платежные документы 
через мессенджеры из списка 
Роскомнадзора, нарушителям грозит 
штраф. Должностное лицо заплатит от 30 
тыс. до 50 тыс. руб., а компания — от 100 
тыс. до 700 тыс. руб. То же наказание 
могут назначить, если к этим сервисам 
вопреки запрету подключить другие 
информсистемы для безналичного 
перевода денег россиян. Напомним, 
данным юрлицам нельзя применять 
мессенджеры из перечня при реализации 
товаров, работ, услуг и имущественных 
прав, чтобы передавать также: 

 персональные данные граждан 
РФ; 

 сведения о безналичных 
денежных переводах; 

 информацию для проведения 
платежей; 

 данные о банковских счетах и 
вкладах россиян. 

Среди запрещенных для этого 
мессенджеров – WhatsApp, Telegram, 
Skype и Viber. 

Документ: Федеральный закон от 
24.06.2023 N 277-ФЗ 

 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=217943&dst=100008&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=217943&dst=100017&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=449555&dst=675&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=217943&dst=100008&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450211&dst=100018&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450211&dst=100019&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450211&dst=100018&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450211&dst=100018&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=217793&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=217793&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=217793&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=94731&dst=100016&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=449573&dst=100062&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=449573&dst=100062&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=425819&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=425819&dst=100014&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=94731&dst=100020&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pbi&n=268599&dst=100002&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=94731&dst=100012&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=436808&dst=709&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=436808&dst=709&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=446623&dst=100002&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450400&dst=100014&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450400&dst=100014&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=436808&dst=710&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=436808&dst=709&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450400&dst=100011&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=450400&dst=100011&demo=1


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Вестник СРО ААС №12 от 30.06.2023 

 15 

Уведомление об исчисленных налогах: ФНС рассказала, какие коды нужны для 
авансовых платежей по УСН 

Налогоплательщики на УСН в уведомлении по авансовым платежам 
должны указать такие коды отчетных периодов: 

 за I квартал 2023 года — "34/01"; 

 полугодие 2023 года — "34/02"; 

 9 месяцев 2023 года — "34/03". 

Документ: Письмо ФНС России от 22.06.2023 N СД-4-3/7941@ 

Получение на Госуслугах налоговых документов: ФНС утвердила уведомление о 
переходе на такой порядок 

1 июля вступит в силу приказ с формами, форматами и порядком заполнения уведомлений: 

 о получении от инспекций электронных документов через личный кабинет на Госуслугах; 

 прекращении их получения. 

Напомним, в НК РФ внесли поправки, по которым с 1 июля через Госуслуги можно будет получить, например, 
налоговое уведомление, требование об уплате долга. 

Документ: Приказ ФНС России от 12.05.2023 N ЕД-7-21/309@ 

ФНС: платить НДС при УСН не нужно, если налог выделили только в первичке 

На спецрежиме налог платят, если продавец (подрядчик) выставил счет-фактуру и выделил в нем налог. 
Обязанности по уплате нет, если НДС выделили в первичке и счет-фактуру не выставляли. 

ФНС также отметила: наличие или отсутствие суммы НДС в цене контракта или смете не влияет на порядок 
налогообложения операций. 

Документ: Письмо ФНС России от 26.05.2023 N СД-4-3/6648 
 

Минтруд подготовил проект о переносе выходных в 2024 году 

Предложили в следующем году добавить дни отдыха к майским праздникам и новогодним каникулам. Часть 
выходных хотят перенести с суббот 27 апреля, 2 ноября и 28 декабря. Они могут стать рабочими. С учетом 
проекта в 2024 году сможем отдыхать в связи с праздниками: 

 с 1 по 8 января; 

 с 23 по 25 февраля; 

 с 8 по 10 марта; 

 с 28 апреля по 1 мая и с 9 по 12 мая; 

 12 июня; 

 с 3 по 4 ноября; 

 с 29 по 31 декабря. 
Общественное обсуждение документа завершат 3 июля. 
 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 

Единый налоговый платеж: ФНС указала на последствия ошибок в платежках и 
непредставления отчетности 

С 2023 года установлены единые реквизиты для перечисления налогов, взносов и т.п. Но даже если в 
платежках будут старые реквизиты, то деньги зачислят на ЕНС. Условие — ИНН плательщика должен быть 
верным. При формировании платежки, заменяющей в 2023 году уведомление, нужно заполнить все 
реквизиты, по которым налоговики определят принадлежность денег, а именно: КПП, ОКТМО, КБК, налоговый 
(отчетный) период, статус налогоплательщика 02. Если плательщик не представит в срок декларацию или 
расчет, то по истечении 10 календарных дней переплату налогов, страховых взносов признают ЕНП. 

Документ: Письмо ФНС России от 02.06.2023 N ЗГ-3-8/7361 
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Разъяснение позиции по правовым вопросам аудиторской деятельности по теме: 
«О представлении аудиторскими организациями сведений для целей ведения 

единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства» 

Разъяснение Комитета по правовым вопросам аудиторской деятельности СРО 
ААС 

В соответствии с пунктом 1 части 6.2 Федерального закона «О развитии малого 
и среднего предпринимательства в Российской Федерации» № 209-ФЗ от 
24.07.2007 г. в целях ведения единого реестра субъектов малого и среднего 
предпринимательства ежегодно с 1 по 5 июля аудиторские организации 
представляют в уполномоченный орган перечень обществ с ограниченной 
ответственностью, которые созданы до 1 декабря года, предшествующего 
текущему календарному году, и участниками которых являются иностранные 
юридические лица, соответствующие по состоянию на 1 января текущего 
календарного года условию, установленному абзацем вторым подпункта «а» 
пункта 1 части 1.1 статьи 4 Федерального закона № 209-ФЗ. 

В соответствии с абзацем 1 подпункта «а» пункта 1 части 1.1 статьи 4 Федерального закона 209-ФЗ указанные 
иностранные юридические лица должны соответствовать следующим условиям: 

- доход, полученный от осуществления предпринимательской деятельности за предшествующий 
календарный год, не должен превышать 2 млрд. рублей; 

- среднесписочная численность работников за предшествующий календарный год не должна превышать 250 
человек; 

- постоянным местонахождением иностранного юридического лица не должно являться государство, 
включенное в перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим 
налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении 
финансовых операций (офшорные зоны). 

До 1 июля 2023 года действует перечень указанных офшорных зон, утвержденный Приказом Минфина России 
от 13.11.2007 г. № 108н; с 1 июля 2023 года будет действовать перечень, утвержденный Приказом Минфина 
России от 05.06.2023 г. № 85н, в который дополнительно включены государства и территории, совершающие 
недружественные действия в отношении Российской Федерации. 

Таким образом, общества с ограниченной ответственностью, участниками которых являются иностранные 
юридические лица, зарегистрированные на территории государств, совершающих недружественные действия 
в отношении Российской Федерации, которые по состоянию на 1 января 2023 года соответствовали условиям 
абзаца 1 подпункта «а» пункта 1 части 1.1 статьи 4 Федерального закона 209-ФЗ, на момент предоставления 
в текущем году сведений для целей ведения единого реестра субъектов малого и среднего 
предпринимательства перестанут соответствовать таким условиям. 

Следует отметить, что ситуации, когда иностранные юридические лица, являющиеся участниками обществ с 
ограниченной ответственностью, соответствовали условиям абзаца 1 подпункта «а» пункта 1 части 1.1 статьи 
4 Федерального закона 209-ФЗ по состоянию на 1 января, но по тем или иным причинам переставали 
соответствовать указанным условиям по состоянию на момент подачи аудиторской организацией сведений в 
уполномоченный орган, были возможны и раньше, и подпункт 5 части 5 статьи 4.1 Федерального закона 209-
ФЗ устанавливает, что содержащиеся в едином реестра субъектов малого и среднего предпринимательства 
сведения о юридических лицах исключаются из указанного реестра 10 июля текущего года в случае, если 
такие юридические лица не соответствуют условиям, установленным статьей 4 Федерального закона 209-ФЗ. 

На основании изложенного, подача с 1 по 5 июля аудиторскими организациями в соответствии с пунктом 1 
части 6.2 Федерального закона 209-ФЗ сведений в уполномоченный орган об обществах с ограниченной 
ответственностью, которые по состоянию на 1 января 2023 года соответствовали условиям абзаца 1 
подпункта «а» пункта 1 части 1.1 статьи 4 Федерального закона 209-ФЗ с учетом состояния законодательства 
по состоянию на 1 января 2023 года, будет представлять собой выполнение обязанности, установленной 
Федеральным законом 209-ФЗ. 

Однако в связи с отсутствием официальных разъяснений уполномоченного органа о последствиях введения 
в действие с 1 июля 2023 года перечня офшорных зон в редакции Приказа Минфина России от 05.06.2023 г. 
№ 85н имеется неопределенность в вопросе о том, будут ли включены в реестр субъектов малого и среднего 
предпринимательства общества с ограниченной ответственностью, которые соответствовали критериям 
статьи 4 Федерального закона 209-ФЗ по состоянию на 1 января 2023 года, но перестали ему соответствовать 
с 1 июля 2023 года в связи с изменением законодательства с 1 июля 2023 года.                       Читать далее... 
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Итоги региональной научно-практической 
конференции в Ижевске 

02 июня 2023г. в г. Ижевске прошла Региональная научно-
практическая конференция на тему: «Ключевые аспекты 
аудита в современных условиях» 

С приветственным словом к открытию 
Конференции выступили: председатель 
Правления СРО ААС Козырев Игорь 
Александрович и генеральный директор 
СРО ААС Носова Ольга Александровна. 

В работе конференции приняли участие очно и в онлайн 
формате более 70 участников. 

В рамках конференции рассмотрены различные актуальные 
темы по ключевым вопросам аудита в современных 
условиях. 

Модератором конференции выступила Сюткина Минзиля 
Галиулловна, к.э.н., председатель Совета Приволжского 
ТО СРО ААС, председатель Комитета по финансам, аудиту 
и налогообложению ХМРО Деловая Россия, генеральный 
директор ЧОУ ДПО «Сибирский институт международного 
бизнес-образования. 

Докладную часть Конференции открыла генеральный 
директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 
председателя Комитета СРО ААС по профессиональному 
образованию, член Экспертного совета ГД РФ по 
законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-
ревизионной деятельности в РФ Носова Ольга 
Александровна, с темой выступления «О вопросах 
аттестации и повышения квалификации аудиторов. Итоги 
2022 года», которая подытожила вопросы прохождения 
повышения квалификации аудиторов, вопросы обучения 
новых кадров и прохождения ими аттестации по результатам 
года, был проведен анализ на примере последних лет. 

Вопросы регионального аудита: проблемы и перспективы 
отразила в своем докладе Сюткина Минзиля Галиулловна, 
к.э.н., председатель Совета Приволжского ТО СРО ААС, 
член Экспертного совета ГД РФ по законодательному 
обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной 
деятельности в РФ, генеральный директор ЧОУ ДПО 
«Сибирский институт международного бизнес-образования». 

Она отметила проблемы, с которыми сталкивается 
аудиторское сообщество в регионах: 

 Снижение общественной значимости аудита и 
престижа профессии; 

 Демпинг и необоснованное снижение стоимости; 

 Снижение конкуренции и качества аудиторских услуг; 

 Падение доверия бизнеса; 

 Старение профессии, сложности в привлечении 
молодежи в профессию, высокий входной порог; 

 Сокращение рынка аудита и др. 

Также представила предложения о перспективах развития 
аудита, которые включены в резолюцию конференции. 

С докладом на тему: «Роль государственного аудита в 
экономике региона» выступил Тумин Михаил Иванович, 
председатель Государственного Контрольного Комитета 
Удмуртской Республики. 

Читать далее... 

 

Впервые в Твери прошел 
Круглый стол аудиторов с 

внешними пользователями, 
который положил начало новому 

витку развития аудиторской 
профессии в регионе 

20.06.2023 г. Тверское и Смоленское 
региональное отделение (РО) Центрального 
территориального отделения 
Саморегулируемой организации аудиторов 
Ассоциации «Содружество» (ЦТО СРО ААС) 
(руководитель РО – Н.А. Жукова, 
генеральный директор ООО АКФ 
«ЭкспертАудит») совместно с Тверским 
государственным университетом (ТвГУ) и 
Институтом экономики и управления(ИнЭУ 
ТвГУ) организовало с целью 
просветительской работы Круглый стол на 
тему: «Развитие аудиторского рынка и 
аудиторской профессии: стратегия 
развития, изменения, перспективы. 
Информационное взаимодействие с 
внешними пользователями: обмен опытом, 
проблемы взаимодействия и пути их 
решения», что имеет важное значение для 
развития отрасли, науки и практики. 
Координатором и модератором 
мероприятия выступила Ю.Н. Пичуева, член 
Клуба Методологов ЦТО СРО ААС, аудитор 
ООО АКФ «ЭкспертАудит». 

С началом работы мероприятия гостей и 
участников поздравили, выразив надежду на 
дальнейшее сотрудничество, врио ректора 
ТвГУ С.Н. Смирнов и директор ИнЭУ ТвГУ 
Д.И. Мамагулашвили. 

Собравшихся также поприветствовали 
председатель Совета ЦТО СРО ААС, член 
комитета СРО ААС по аудиту ОЗО, партнер 
ОО «Русаудит» Е.В. Самойлов и 
руководитель Регионального отделения 
Н.А. Жукова. 

В работе Круглого стола приняли участие 
представители региональных аудиторских 
фирм и коммерческих организаций, 
эксперты из Министерства имущественных и 
земельных отношений Тверской области, 
Управления УФНС России по Тверской 
области, Управления кредитования 
Тверского Отделения ПАО Сбербанк, 
Тверского областного фонда ипотечного 
жилищного кредитования, а также 
представители СРО ААС. 

По вопросам практической оценки 
значимости аудиторских услуг 
выступили: 

М.Ю. Цветков, начальник управления 
имущественных и корпоративных 
отношений Министерства имущественных и 
земельных отношений Тверской области; 

Н.В. Баранова, заместитель руководителя 
Управления УФНС России по Тверской 
области;                                    Читать далее... 

 

 

https://sroaas.ru/pc/actions/itogi-v-izhevske-20623/
https://sroaas.ru/pc/actions/ks-tver/
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Круглый стол на тему: «Вопросы регионального аудита. Региональное отделение 
Уральского ТО СРО ААС в Челябинской области.» 

Уральское Территориальное отделение Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации 
«Содружество» приглашает принять участие в работе круглого стола. 

Дата проведения: 05 июля 2023 года 
Время проведения: с 14.00 (ЕКБ) 
Участие в мероприятии: очно, бесплатно 
Место проведения: г. Челябинск ул. Тернопольская д.6 4 этаж. Бизнес-центр «Полет» 

Основные вопросы круглого стола ориентированы на аудиторов, руководителей и сотрудников аудиторских 
организаций Уральского территориального отделения СРО ААС. 

Программа Круглого стола, предусматривает рассмотрение следующих вопросов: 

1. Некоторые вопросы регионального аудита. 
2. Проблемы малых аудиторских организаций. Действия по совершенствованию рынка аудита 
3. Дисциплинарный кодекс: основные положения, дисциплинарное производство. 

Читать далее... 

Круглый стол на тему: «МСА и совершенствование системы внутрифирменного 
контроля качества в аудиторских организациях» 

Дальневосточное Территориальное отделение Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциация 
«СОДРУЖЕСТВО» приглашает аудиторов принять участие в работе открытого круглого стола. 

Дата проведения: 5 июля 2023 года 
Место проведения: г. Якутск, ул. Белинского, д. 58, Научная библиотека Учебно-
лабораторного корпуса Северо-Восточного федерального университета имени М. К. 
Аммосова. 
Начало мероприятия: 14 час. 00 мин. (время местное, 8.00 по московскому времени) 

Участие: бесплатное. 
Круглый стол будет транслироваться по видео — конференц — связи для всех желающих. 
 
Заранее зарегистрируйтесь для участия в конференции 

После регистрации вы получите электронное письмо с подтверждением, содержащее информацию о входе в 
конференцию. 

С докладами выступят: 

 Рукин В. В. — председатель Совета Дальневосточного ТО СРО ААС. «Российский и Дальневосточный 
аудит 2021 — 2022. Состояние и перспективы». 

 Арисова Е. В. — координатор Дальневосточного ТО СРО ААС, председатель Комитета 
Дальневосточного ТО СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов. «Особенности 
информационного взаимодействия с ЛОКУ при процедуре банкротства юридических лиц». 

 Зайцева М. В. — председатель комиссии по контролю деятельности Дальневосточного ТО СРО ААС, 
уполномоченный эксперт СРО ААС. «Обзор выявленных нарушений при проведении ВКД, требования 
к системе управления качеством аудиторской организации (МСК-1)». 

 Фадеева Н. Н. — директор ООО «Аналитик» г. Якутск. «Особенности, сложности и тонкости проведения 
первой проверки аудируемого лица (МСА 510). 

К участию в мероприятии приглашаются руководители и аудиторы аудиторских организаций 
Дальневосточного и других федеральных округов. 
Координатор мероприятия: Кулаковская Надежда Ивановна — руководитель регионального отделения СРО 
ААС по республике Саха (Якутия). 
Сообщить о Вашем личном участии Вы можете по телефону: 8 (914) 105-01-54. 

Источник: СРО ААС 

 

https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-ural050723/
https://us06web.zoom.us/meeting/register/tZEqcOGrqTksE9Gu5vfNqJvKU_JrwmnIt9Mv
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-dv050723/
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Круглый стол на тему: «Задания, отличные от аудита, в рамках международных 
стандартов» 

Приволжское Территориальное отделение Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации 
«Содружество» приглашает принять участие в работе Круглого стола. 

Место проведения: г. Уфа 
Дата проведения: 6 июля 2023 года 
Начало работы Круглого стола: 10 часов 00 минут (Мск) 
Продолжительность мероприятия: 1–1,5 часа 
Участие в Круглом столе: бесплатно 
Круглый стол проводится онлайн с использованием платформы ZOOM. 

Основные вопросы Круглого стола ориентированы на аудиторов, 
руководителей и сотрудников аудиторских организаций. 

Заранее зарегистрируйтесь для участия в конференции 

После регистрации вы получите электронное письмо с подтверждением, содержащее информацию о входе 
в конференцию. 

Программа Круглого стола: 

1. Обзорные проверки (международные стандарты обзорных проверок 2400 и 2410). 
2. МСЗОУ 3000 (пересмотренный) «Задания, обеспечивающие уверенность, отличные от аудита 

и обзорной проверки финансовой информации прошедших периодов» и иные международные 
стандарты заданий, обеспечивающих уверенность. 

3. Задания по компиляции (МССУ 4410) и задания по выполнению согласованных процедур (МССУ 4400). 
4. Соответствие структуры международных стандартов аудиторской деятельности и видов оказываемых 

аудиторами услуг согласно законодательству Российской Федерации (разъяснения Комитета 
по стандартизации и методологии СРО ААС). 

Модератор Круглого стола: 

Пантелеева Ирина Аркадьевна — член Комитета по стандартизации и методологии аудиторской 
деятельности СРО ААС. 
Все вопросы по проведению мероприятия направляйте на e-mail: prto@sroaas.ru или по телефону: 8 (919) 
106-71-43 (координатор Приволжского ТО СРО ААС Селезнева Оксана Александровна). 
Будем рады видеть Вас в числе участников Круглого стола! 

Источник: СРО ААС 

Круглый стол на тему: «Развитие аудита и аудиторской профессии в России. 
Информационное взаимодействие с внешними пользователями» 

Центральное территориальное отделение Саморегулируемой организации аудиторов 
Ассоциации «Содружество» приглашает принять участие в работе Круглого стола, 
проводимого Региональным отделением Рязанской и Тамбовской областей. 

Дата проведения: 07 июля 2023 г. 
Начало мероприятия: 11.00 (МСК) часов 
Место проведения мероприятия: г. Рязань, ул. Мюнстерская, д. 2, здание Отеля «Старый город», 1 этаж, 
зал «Мюнстер» 
Продолжительность мероприятия: 4 часа. 
Формат работы: очно/онлайн (с использованием платформы ZOOM). 
Участие: бесплатно 

По приглашению организаторов в работе Круглого стола примут участие представители Федерального 
Казначейства, Администрации города Рязани (тендерная группа), Корпорации Развития Рязанской области, 
ИФНС, банков, а также представители Рязанских ВУЗов: 
— Академии Права и Управления ФСИН; 
— ФГБОУ ВО «Рязанский государственный радиотехнический университет им. В. Ф. Уткина». 

Порядок работы Круглого стола: 

11:00 — 12.30 
Читать далее... 

 
 
 

https://us06web.zoom.us/meeting/register/tZEtc-2qrDkvGtUfhhmZnt_Jm7ThUSC_aFGw
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-pr060723/#profile
mailto:prto@sroaas.ru
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-pr060723/#profile
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-pr060723/
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-centr070723/
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Всероссийская научно-практическая конференция «Значение института 
независимого аудита в современных условиях развития России», Красноярский 

край 

Сибирское территориальное отделение СРО ААС приглашает 
принять участие в конференции 
Дата проведения: 17-20 августа 2023 г. 

Место проведения: Красноярский край, г. Дивногорск, Залив 
Шумиха, 5/35, Эко-парк «Адмирал». 

Формат: очно или в дистанционно на площадке ZOOM. 

Конференция ориентирована на аудиторов, представителей 
субъектов экономической деятельности- пользователей 
аудиторских услуг, финансистов, специалистов в области 
финансового контроля, учета и отчетности, представителей 
регулирующих органов аудиторской деятельности (МФ РФ, ФК, 
РФМ).  

Основные вопросы конференции: 

 Факторы способствующие и препятствующие развитию независимого аудита в России. 

 Итоги реформирования (внесения изменений в ФЗ-307) аудита в России. Принципиальные позиции 
аудиторов и представителей регулятора в сфере аудита. 

 Содержание аудиторской деятельности. Интересы и ожидания от аудита пользователей (3-х лиц) и 
аудируемых лиц. Соответствие требований Заказчиков аудита и применение Международных 
стандартов аудита.   

 Престиж аудиторской профессии. Обучение, повышение квалификации, специализация. 

 Критерии для предприятий, подлежащих обязательному аудиту. Расширение перечня аудиторских 
услуг. 

 Ответственность субъектов экономической деятельности за не проведение аудита. 

 Роль и место Аудиторского заключения в подтверждении деловой репутации предпринимателей. 

 Внешний контроль качества аудиторской деятельности как основная функция саморегулирования 
аудиторов. Приоритет функции. Единообразие правил регулятора и СРО аудиторов. 

 Ответственность аудитора и аудиторской организации. Определение размера и содержания 
ответственности. 

 Конкурсные отборы аудиторов для организаций ОЗХС (ОЗО). Единообразные критерии для оценки. 
Ограничение конкуренции. 

 Порядок ценообразования аудиторских услуг. Проблема независимости и договорных (ценовых) 
отношений аудитора и аудируемого лица. 

 Интеграция аудиторского сообщества в национальную систему противодействия отмыванию доходов, 
полученных преступным путем и финансированию терроризма. 

Программа Конференции 

17 августа 
Прибытие в Красноярский край, г. Дивногорск, размещение. 
Место проведения Конференции: Эко-парк «Адмирал»: Красноярский край, г. Дивногорск, 
Залив Шумиха, 5/35. 
Экскурсионная программа (уточняется). 
 
18 августа 
Регистрация участников Конференции: 9 час. 30 мин. 
Начало работы Конференции: 10 час. 00 мин. Большой конференц-зал отеля 
10:00 — 11:30 Сессия № 1 «Итоги реформирования аудита в России. Доверие делового сообщества 
к результатам аудиторской деятельности» 
11:30 — 13:00 Сессия № 2 «Приоритетные направления развития аудиторской деятельности на период 
2024- 2030 гг.» 
13:00 — 14:00 Обед 

Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/events/konferentsiya/konferentsiya-krasnoyarsk/


 

 

 

 

Опубл.  Заказчик  Город  

Начальн. 

цена, 
руб.  

Дата 

окончания  

01.06.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 
"ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ ПЕРМЬ" Оказание услуг по 

проведению ежегодного обязательного аудита финансовой 
(бухгалтерской) отчетности за 2023 год в соответствии с 
Техническим заданием (Приложение №1 к извещению) и 

проектом контракта (Приложение №3 к извещению). 

Пермь 896 868 04.07.23 

20.06.23 
НЕПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ 
РАЗВИТИЯ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ" Услуги по проведению 

финансового аудита 
Краснодар 173 333 06.07.23 

21.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОСОБАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ 
ЗОНА "ТИТАНОВАЯ ДОЛИНА" Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита годовой бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «ОЭЗ «Титановая долина» за 2023 год 

Екатеринбург 176 666 07.07.23 

21.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОТЕЛЬ "ЗВЕЗДНЫЙ" Оказание 

услуг по проведению аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «Отель «Звездный» за 2023 год 

Сочи 163 333 07.07.23 

22.06.23 

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КЕРЧИ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ 
Услуги по проведению финансового аудита муниципальных 

унитарных предприятий муниципального образования 
городской округ Керчь Республики Крым 

Керчь 180 000 10.07.23 

22.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"КИРОВПАССАЖИРАВТОТРАНС" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Киров 227 572 10.07.23 

22.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПАРКИ" 
Оказание услуги по проведению обязательного ежегодного 
аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023г. 

Самара 105 460 10.07.23 

22.06.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
"МОНИТОРИНГ И ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПОК ГОРОДСКОГО 

ОКРУГА ЖУКОВСКИЙ" Оказание аудиторских и прочих 
связанных с аудиторской деятельностью услуг в отношении 
результатов производственно-хозяйственной и финансовой 

деятельности МП "Теплоцентраль" за 2022 год 

Жуковский 273 333 10.07.23 

22.06.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ "ЧУВАШСКИЕ 

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ" 
МИНИСТЕРСТВА ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ЭНЕРГЕТИКИ 

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности ГУП Чувашской Республики «ЧГЭС» 
Минпромэнерго Чувашии за 2022 год 

Чебоксары 188 333 10.07.23 

26.06.23 

"КРАЕВОЙ КОММЕРЧЕСКИЙ СИБИРСКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ 
БАНК" ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ Услуги по проведению обязательного 
аудита отчетности «СИБСОЦБАНК» ООО за 2023 год, 

подготовленной в соответствии с РСБУ и МСФО 

Барнаул 595 000 12.07.23 

26.06.23 

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД-КУРОРТ СОЧИ 
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ Оказание услуг по 

проведению  аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Сочи 149 666 12.07.23 

ТЕНДЕРЫ 
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=active_from&orderBy=desc
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26.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСОТДЕЛСТРОЙ № 1" 
Оказание услуг по проведению обязательного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности АО «Мосотделстрой 
№ 1» за 2023 год 

Москва 
1 588 0

00 
12.07.23 

26.06.23 

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "УПРАВЛЯЮЩАЯ 
КОМПАНИЯ АЭРОПОРТ МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ" Оказание 
услуг по проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности Открытое акционерное общество 
"Управляющая компания Аэропорт Минеральные Воды" за 

2023 год 

Минеральные 
Воды 

316 666 12.07.23 

26.06.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 
ИНЖЕНЕРНЫЙ ЦЕНТР "ЭНЕРГОПРОГРЕСС" Оказание услуг 

по проведению ежегодного обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023, 2024, 2025 

годы 

Казань 728 296 12.07.23 

26.06.23 

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "КОМИ" ПО 

ПЛЕМЕННОЙ РАБОТЕ Услуги по проведению финансового 
аудита 

Сыктывкар 137 333 12.07.23 

25.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ 
АГРОПРОМЫШЛЕННАЯ КОРПОРАЦИЯ" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности за 2023,2024,2025 годы 

Пенза 435 000 13.07.23 

27.06.23 

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД-КУРОРТ СОЧИ 
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ Оказание услуг по 

проведению  аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Сочи 145 333 13.07.23 

26.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЯРДОРМОСТ" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Ярославль 300 000 14.07.23 

27.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "НАЦИОНАЛЬНЫЙ 
ИНЖИНИРИНГОВЫЙ ЦЕНТР ТОПЛИВНО-

ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Москва 227 250 14.07.23 

28.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КРАЙЖИЛКОМРЕСУРС" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Краснодар 236 666 14.07.23 

28.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПЛЕМЕННОЙ ЗАВОД "УЛАН-
ХЕЕЧ" Оказание услуг по обязательному аудиту 

бухгалтерской (финансовой) отчетности АО «Племенной 
завод «Улан-Хееч» за 2022-2023 гг. 

Элиста 161 333 14.07.23 

28.06.23 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОПЕРАТОР ПО 

ОБРАЩЕНИЮ С РАДИОАКТИВНЫМИ ОТХОДАМИ" Оказание 
услуг по аудиту годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности ФГУП «НО РАО» за 2023 год 

Москва 556 530 14.07.23 

28.06.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РАДУГА" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Сочи 345 000 14.07.23 

28.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЯКУТСКИЙ 
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРОЕКТНЫЙ, НАУЧНО-

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ СТРОИТЕЛЬСТВА" 
Услуги по проведению аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

Якутск 150 000 14.07.23 

26.06.23 

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД-КУРОРТ СОЧИ 
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ Оказание услуг по 

проведению  аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 
муниципального унитарного предприятия города Сочи 

"Сочиавтотранс" за 2022 год 

Сочи 255 000 14.07.23 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 

 

 

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ 
 

Вестник СРО ААС №12 от 30.06.2023 

23 

http://auditor-sro.org/person/418/
mailto:nosova@sroaas.ru
http://auditor-sro.org/person/4794/
http://auditor-sro.org/person/94/
mailto:chaya@sroaas.ru

	Аудиторы PwC и EY объявили о расследованиях проведенных хакерами из Clop взломов
	В аудиторских компаниях предлагают изменить систему квалификации аудиторов
	НО
	Ежегодный рэнкинг крупнейших российских аудиторских компаний от рейтингового агентства RAEX
	Как ЦБ будет признавать ненадлежащими аудиторские заключения на финансовом рынке
	Суд: нельзя отказать в финансировании предупредительных мер по травматизму из-за долга в 1 копейку
	АР
	Выходные по уходу за ребенком-инвалидом: суд разрешил не платить взносы с оплаты дней
	Ошибочная уплата НДС при УСН: суд не признал перечисленные суммы переплатой по налогу
	КС РФ определил день начала индексации присужденных сумм, которые взыскали из бюджета
	КС РФ: оплату за сверхурочную работу надо считать с учетом компенсационных и стимулирующих выплат
	Взыскивать недоимку с контрагента-дебитора налоговики не вправе, решил суд
	Суд: НДС с аванса покупатель может восстановить только в периоде отгрузки
	Сотрудник знал, что долга по зарплате нет, но работу не возобновил — суд поддержал увольнение
	Суд не одобрил выплату пособия по уходу за ребенком при сокращенном на 5 минут рабочем дне
	Отпуск из-за больничного продлили без согласования с сотрудником — суды нарушений не увидели
	Лизингополучатель не должен платить транспортный налог после окончания лизинга, решила кассация
	КС РФ: нельзя лишать стимулирующей части зарплаты из-за взыскания на весь период его действия
	Покупатель не поставил автомобиль на учет — суд не взыскал с него транспортный налог продавца
	Начисление взносов на травматизм с оплаты санатория пенсионерам и предпенсионерам суды не одобряют
	Подходы к аудиту информационной безопасности систем облачных вычислений (cloud security)
	Определение безопасности облачных вычислений в контексте Модели линий защиты

	СТ
	Аспекты организации систем облачных вычислений при оценке рисков для целей аудита информационной безопасности
	БУ
	Правительство упростило наличные расчеты между российскими и зарубежными участниками ВЭД
	Минтруд скорректировал правила финансирования мер по сокращению производственного травматизма
	Для товарных маркетплейсов введут особые антимонопольные правила — проект прошел Госдуму
	Минтруд разработал форму справки о среднем заработке для пособия по безработице
	На окончание исполнительного производства в ряде случаев будет 3 дня — закон опубликован
	ФНС: персонифицированные сведения и РСВ подают на членов совета директоров, даже если нет выплат
	Обучение по охране труда: как оформить протокол и передать сведения в реестр, напомнил Минтруд
	БУ (1)
	Для товарных маркетплейсов введут особые антимонопольные правила — проект прошел Госдуму (1)
	Пособие на погребение: СФР хочет обновить порядок возмещения расходов страхователя
	Штраф за незаконное применение ряда иностранных мессенджеров могут наложить с 24 июня 2023 года
	Роструд указал, что коллективное заявление об увольнении подать нельзя
	ФНС и Минфин рассказали, как заполнять декларацию по УСН при изменении места учета и ставки
	Минфин: как быть с первичкой с персональными данными, если согласие на их обработку отозвали
	Уведомление об исчисленных налогах: ФНС рассказала, какие коды нужны для авансовых платежей по УСН
	Получение на Госуслугах налоговых документов: ФНС утвердила уведомление о переходе на такой порядок
	ФНС: платить НДС при УСН не нужно, если налог выделили только в первичке
	Минтруд подготовил проект о переносе выходных в 2024 году
	Единый налоговый платеж: ФНС указала на последствия ошибок в платежках и непредставления отчетности
	Разъяснение позиции по правовым вопросам аудиторской деятельности по теме: «О представлении аудиторскими организациями сведений для целей ведения единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства»
	СРО
	Итоги региональной научно-практической конференции в Ижевске
	Впервые в Твери прошел Круглый стол аудиторов с внешними пользователями, который положил начало новому витку развития аудиторской профессии в регионе
	Круглый стол на тему: «Вопросы регионального аудита. Региональное отделение Уральского ТО СРО ААС в Челябинской области.»
	Программа Круглого стола, предусматривает рассмотрение следующих вопросов:

	Круглый стол на тему: «МСА и совершенствование системы внутрифирменного контроля качества в аудиторских организациях»
	С докладами выступят:

	КОН
	Круглый стол на тему: «Задания, отличные от аудита, в рамках международных стандартов»
	Программа Круглого стола:
	Модератор Круглого стола:

	Круглый стол на тему: «Развитие аудита и аудиторской профессии в России. Информационное взаимодействие с внешними пользователями»
	Порядок работы Круглого стола:

	Всероссийская научно-практическая конференция «Значение института независимого аудита в современных условиях развития России», Красноярский край
	Основные вопросы конференции:
	Программа Конференции

	ТЕН
	РКЕД

